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Découvrez les enseignements

de la dernière vague de 

l’étude Ipsos Perils of 

Perception. 

Elle démontre à quel point 

l’opinion publique dans 38 

pays est parfois très éloignée

de la réalité, sur des 

problématiques clés dans

chacun des pays étudiés.

NE REFLÈTENT PAS

LES PERCEPTIONS

LA REALITÉ…

NE SONT PAS AUSSI

…LES CHOSES

TERRIBLES QU’ELLES

N’Y PARAISSENT
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LE TAUX D’HOMICIDE
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Afrique du Sud

Mexique

Brésil

Pérou

Inde

Argentine

Indonésie

Israël

USA

Suède

Colombie

Italie

Nouvelle Zélande

France

Danemark

Pays-Bas

Serbie

Espagne 

Australie

Hong Kong

Canada

UK

Belgique

Pologne

Hongrie

Norvège

Singapour

Japon

Allemagne

Chine

Pensez-vous que le 

taux d’homicide dans 

votre pays est 

actuellement plus 

élevé, plus bas ou à peu 

près identique à celui 

de 2000 ?

Seule une petite minorité de 

citoyens pense que le taux de 

criminalité a baissé dans leur

pays depuis 2000, bien que ce

soit une réalité dans la plupart

des pays avec un taux global 

en recul de 29%

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

% Évolution

(-29%)Pays

NSP
(Moyenne = 15)(Moyenne = 30)

Plus basÀ peu près identiquePlus élevé

(Moyenne = 7)(Moyenne = 46)

http://perils.ipsos.com/
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LES DÉCÈS 

LIÉS AU TERRORISME
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65%
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24%
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21%
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19%
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13%

18%

27%

27%

29%

32%

34%

32%

25%

32%

38%

37%

28%

29%

38%

36%

45%

27%

30%

37%

38%

22%

35%

23%

32%

35%

40%

42%

31%

34%

44%

51%

26%

48%
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10%

7%

17%

15%

14%

8%

18%

26%

12%

13%

10%

12%

22%

13%

13%

7%
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19%

37%

12%

38%

26%

26%

22%

14%

33%

28%

25%

16%

47%

23%

16%

12%

16%

7%

10%

9%

14%

7%

7%

15%

7%

14%

22%

13%

14%

15%

13%

17%

16%

8%

12%

12%

25%

11%

14%

13%

14%

21%

15%

18%

12%

15%

10%

15%

p 123 270

q 4227 2159

p 24 41

q 4322 3468

q 311 62

p 1 77

q 51 36

q 10138 8174

q 554 523

q 7 6

q 6 5

q 7 0

q 137 10

q 236 190

q 348 8

p 7 10

p 2 3

p 438 814

q 31 12

q 10269 1792

q 60 4

q 443 209

q 34 19

p 1218 2803

q 2585 44

q 139 3

q 5 0

q 7 0

q 158 0

p 171 798

q 4 0

u 0 0

q 8222 110

q 3 2

France

Turquie

Belgique

Philippines

UK

Norvège

Allemagne

Inde

Indonésie

Australie

Suède

Corée du Sud

Brésil

USA

Canada

Pays-Bas

Danemark

Israël

Malaisie

Colombie

Italie

Espagne 

Japon

Russie

Afrique du Sud

Chile

Singapour

Pologne

Argentine

Chine

Hong Kong

Nouvelle Zélande

Pérou

Hongrie

Moins
(Moyenne = 19)(Moyenne = 33)

Au cours de la période de 15 

ans suivant les attentats du 11 

septembre (2002-2016), 

pensez-vous qu'il y a eu plus, 

moins ou le même nombre de 

décès causés par des attaques 

terroristes dans votre pays que 

durant la période de 15 ans 

précédent les attaques du 11 

septembre (1985-2000) ? 

La période de 15 ans après les 

attaques du 11 septembre sur 

laquelle nous vous interrogeons 

va de 2002 à 2016 et ne 

comprend pas 2017.

Peu de personnes pensent que le

nombre de décès lié au terrorisme 

est en recul ces dernières années, 

bien que cela soit le cas dans la 

plupart des pays interrogés.

NSP
Réalité
1985 -

2000Pays

Le même nombrePlus

(Moyenne = 14)(Moyenne = 34)

Réalité
2002 -
2016

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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LES DÉTENUS NÉS DANS

UN PAYS ÉTRANGER
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+32%

+31%

+28%

+27%

+25%

+25%

+23%

+22%

+21%

+21%

+20%

+19%

+18%

+18%

+18%

+17%

+16%

+16%

+16%

+15%

+14%

+14%

+14%

+13%

+12%

+11%

+11%

+11%

+9%

+8%

+8%

+3%

+2%

+1%

+1%

-14%

-46%

À votre avis, sur 100 

prisonniers dans votre 

pays, combien sont-ils 

nés dans un pays 

étranger ?

La plupart des pays 

surestiment la proportion de 

prisonniers issus de 

l’immigration dans leur pays. 

C’est notamment le cas en 

Afrique du Sud, aux Pays-Bas, 

en France et aux USA.

Pays-Bas

Afrique du Sud

France

USA

Nouvelle Zélande

Argentine

UK

Pérou

Australie

Singapour

Mexique

Danemark

Russie

Brésil

Chile

Philippines

Norvège

Inde

Indonésie

Colombie

Italie

Japon

Allemagne

Turquie

Espagne 

Pologne

Hongrie

Chine

Belgique

Serbie

Corée du Sud

Israël

Malaisie

Suède

Monténégro

Hong Kong

Arabie Saoudite

Moyenne des

estimations

(28)

Réalité

(15)Pays Trop haut% point de différenceTrop bas

51 19.1

37 6.3

49 21.7

32 5.2

27 1.9

31 6.2

34 11.8

24 2.1

40 18.7

30 9.9

21 1.2

47 28.0

23 4.3

18 0.4

21 3.4

17 0.4

50 33.8

17 1.5

16 0.6

15 0.8

48 34.4

19 5.6

45 31.3

16 2.1

40 28.2

12 1.0

16 4.9

11 0.4

54 45.0

11 3.5

11 3.5

42 38.9

31 29.1

32 30.9

16 15.1

16 29.9

26 72.0

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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LES JEUNES

MAMANS
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+41

+40

+39

+39

+34

+34

+31

+30

+27

+26

+25

+24

+23

+22

+19

+18

+18

+17

+17

+17

+16

+16

+15

+15

+15

+14

+14

+13

+11

+11

+11

+10

+10

+10

+8

+8

+7

Brésil

Afrique du Sud

Colombie

Mexique

Pérou

Philippines

Argentine

Chile

Japon

Malaisie

Indonésie

Inde

Turquie

USA

Canada

Russie

UK

France

Australie

Nouvelle Zélande

Italie

Hongrie

Allemagne

Monténégro

Pologne

Belgique

Espagne 

Serbie

Pays-Bas

Chine

Singapour

Suède

Israël

Hong Kong

Corée du Sud

Danemark

Norvège

Trop haut

Moyenne des 

estimations

(23)

Réalité

(2)

À votre avis, quel 

pourcentage de femmes 

et de filles âgées de 15 à 

19 ans dans votre pays 

donnent naissance 

chaque année ?

% point de différenceTrop bas

Tous les pays interrogés 

surestiment massivement le 

nombre de femmes de moins 

de 19 ans qui donnent 

naissance à un enfant. C’est 

tout particulièrement vrai en 

Amérique Latine et en Afrique 

du Sud. Même dans les pays 

où le taux réel est 

extrêmement bas (ex. : moins 

d’1% au Canada et en France), 

les surestimations restent 

parfois très hautes.

48 6.7

44 4.4

44 4.9

45 6.2

39 4.8

40 6.3

37 6.4

35 4.8

27 0.4

27 1.4

30 4.9

26 2.3

26 2.7

24 2.1

20 0.9

20 2.3

19 1.4

18 0.9

18 1.2

19 2.3

17 0.6

18 1.8

16 0.6

16 1.2

16 1.3

15 0.8

15 0.8

15 1.9

12 0.4

12 0.7

11 0.4

11 0.6

11 0.9

10 0.3

8 0.2

8 0.4

8 0.6

Pays

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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& L’AUTISME

LES VACCINS
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44%

44%

31%

30%

30%

29%

28%

27%

25%

24%

23%

22%

22%

20%

20%

19%

19%

19%

18%

17%

17%

17%

16%

16%

16%

14%

14%

14%

14%

14%

12%

12%

11%

10%

10%

10%

9%

8%

30%

36%

47%

35%

35%

35%

33%

40%

24%

51%

32%

50%

36%

48%

35%

29%

50%

52%

23%

38%

48%

39%

32%

31%

31%

44%

38%

28%

47%

27%

63%

36%

40%

35%

28%

42%

51%

39%

26%

20%

22%

34%

34%

36%

39%

34%

52%

25%

45%

28%

42%

32%

45%

52%

31%

30%

59%

45%

35%

45%

52%

53%

53%

42%

48%

58%

39%

59%

25%

52%

49%

54%

62%

48%

40%

53%

Pays

% Vrai % Faux% NSP

Pensez-vous que 

l’affirmation suivante 

est vraie ou fausse ? 

Certains vaccins 

provoquent l'autisme 

chez des enfants en 

bonne santé.

Bien que cette information ait 

été démentie à de 

nombreuses reprises, en 

moyenne, 20% des personnes 

interrogées pensent qu’il y a 

un lien entre certains vaccins 

et l’autisme chez les enfants. 

Au Monténégro et en Inde, 

c’est 44% de la population qui 

pense que ce lien est avéré.

Monténégro

Inde

Turquie

Afrique du Sud

Malaisie

Israël

Philippines

Serbie

Suède

Arabie Saoudite

Indonésie

Hong Kong

Danemark

Singapour

UK

USA

Chine

Corée du Sud

Norvège

Pologne

France

Pérou

Canada

Chile

Nouvelle Zélande

Colombie

Italie

Mexique

Russie

Australie

Japon

Allemagne

Pays-Bas

Brésil

Argentine

Hongrie

Belgique

Espagne 

(Moyenne = 20) (Moyenne = 42)(Moyenne = 38)

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/


PERILS OF PERCEPTION | 2016 13

LE DIABÈTE
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+38%

+38%

+37%

+35%

+34%

+33%

+33%

+31%

+30%

+30%

+29%

+29%

+27%

+27%

+27%

+26%

+25%

+25%

+25%

+25%

+24%

+24%

+23%

+23%

+23%

+22%

+22%

+22%

+21%

+21%

+21%

+20%

+18%

+16%

+16%

+15%

+15%

+11%

Trop haut

Moyenne des 

estimations

(34)

Réalité

(8)
Sur 100 personnes 

âgées de 20 à 79 ans 

dans votre pays, à votre 

avis combien ont un 

diabète ?

% point de différenceTrop bas

Tous les pays interrogés 

surestiment très fortement le 

nombre de personnes 

atteintes du diabète dans leur 

pays, avec en tête les 

Philippines et l’Inde.

Philippines

Inde

Brésil

Pérou

Indonésie

Afrique du Sud

Chile

Mexique

Argentine

Italie

Malaisie

Colombie

Turquie

Australie

Hongrie

France

Belgique

Pologne

Corée du Sud

Singapour

Allemagne

Israël

Espagne 

USA

Canada

UK

Arabie Saoudite

Serbie

Japon

Nouvelle Zélande

Pays-Bas

Hong Kong

Monténégro

Chine

Danemark

Suède

Russie

Norvège

45 7

47 9

47 10

42 7

40 7

41 8

43 10

47 16

36 6

35 5

47 18

39 10

40 13

32 5

34 7

31 5

30 5

31 6

29 4

35 11

31 7

31 8

31 8

34 11

30 7

27 5

42 20

32 10

27 6

28 7

26 6

28 8

29 11

26 10

23 7

20 5

24 9

17 6

Pays

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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LE SUCRE
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58%

20%

12%

12%

12%

10%

10%

10%

9%

8%

8%

8%

8%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

Sélectionnez les 3 pays 

où vous pensez que les 

gens consomment le 

plus de sucre par 

personne ? Veuillez 

classer vos réponses 

dans l'ordre, en utilisant 

le chiffre 1 pour indiquer 

le pays où les gens 

consomment le PLUS de 

sucre par personne.

Les Américains sont, à raison, 

vus comme les plus grands 

consommateurs de sucre. 

Cependant, certains pays sont 

cités alors qu’ils figurent en 

réalité bien plus bas dans le 

tableau.

USA

UK

Allemagne

France

Chine

Mexique

Canada

Brésil

Australie

Italie

Inde

Turquie

Russie

Espagne

Japon

Indonésie

Belgique

Arabie Saoudite

Argentine

Malaisie

Pays-Bas

Hong Kong

Suède

Colombie

Afrique du Sud

Nouvelle Zélande

Danemark

Chile

Corée du Sud

Pologne

Singapour

Pérou

Hongrie

Israël

Norvège

126 1

93 6

103 2

69 16

51 24

93 7

89 8

48 25

96 4

58 18

5 35

35 28

20 32

70 15

57 20

15 33

95 5

81 12

73 14

33 29

103 3

54 22

86 9

36 27

42 26

83 11

75 13

59 17

31 31

57 19

32 30

56 21

51 23

15 34

83 10

Gramme par 

personne par 

jour Rang% mentions de chaque pays dans le top 3 parmi tous les répondantsPays

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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69%

65%

62%

60%

56%

56%

54%

54%

52%

51%

49%

48%

47%

45%

42%

42%

40%

40%

37%

37%

36%

35%

35%

34%

34%

33%

25%

22%

22%

18%

15%

15%

4%

Les USA, le Canada et la 

Nouvelle Zélande sont les 

pays qui ont le plus cité, à 

raison, les USA comme 

premier consommateurs de 

sucre.

USA

Canada

Nouvelle Zélande

France

Israël

Australie

Espagne

Colombie

Afrique du Sud

Italie

Suède

Argentine

Japon

Russie

Belgique

Danemark

Pérou

Chile

Hong Kong

Singapour

Brésil

Mexique

Corée du Sud

Allemagne

Pologne

Chine

Indonésie

Turquie

Inde

Malaisie

Arabie Saoudite

Hongrie

126 1

89 8

93 6

83 11

69 16

15 34

96 4

70 15

36 27

42 26

58 18

86 9

73 14

57 20

20 32

95 5

75 13

56 21

59 17

54 22

32 30

48 25

93 7

31 31

103 2

57 19

51 24

15 33

35 28

5 35

33 29

81 12

51 23

% de personnes dans chaque pays ayant correctement cite les USA en n° 1Pays

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Gramme par 

personne par 

jour RangSélectionnez les 3 pays 

où vous pensez que les 

gens consomment le 

plus de sucre par 

personne ? Veuillez 

classer vos réponses 

dans l'ordre, en utilisant 

le chiffre 1 pour indiquer 

le pays où les gens 

consomment le PLUS de 

sucre par personne.

http://perils.ipsos.com/
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84%

83%

73%

70%

68%

68%

65%

64%

62%

62%

60%

58%

57%

56%

56%

55%

52%

51%

50%

49%

48%

47%

46%

44%

43%

42%

40%

40%

37%

37%

31%

27%

20%

% de personnes ayant cite leur pays dans le top 3

Les Mexicains sont les 

premiers à citer leur propre 

pays dans le top 3 des 

consommateurs de sucre, 

suivis de près par les 

Américains.

Mexique

USA

UK

Malaisie

Australie

Canada

Brésil

Chile

Afrique du Sud

Inde

Allemagne

Indonésie

Turquie

Nouvelle Zélande

France

Danemark

Argentine

Israël

Espagne

Hongrie

Russie

Suède

Arabie Saoudite

Italie

Corée du Sud

Pérou

Chine

Colombie

Belgique

Pologne

Singapour

Japon

Hong Kong

Pays

93 7

126 1

93 6

33 29

96 4

89 8

48 25

59 17

42 26

5 35

103 2

15 33

35 28

83 11

69 16

75 13

73 14

15 34

70 15

51 23

20 32

86 9

81 12

58 18

31 31

56 21

51 24

36 27

95 5

57 19

32 30

57 20

54 22

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Gramme par 

personne par 

jour RangSélectionnez les 3 pays 

où vous pensez que les 

gens consomment le 

plus de sucre par 

personne ? Veuillez 

classer vos réponses 

dans l'ordre, en utilisant 

le chiffre 1 pour indiquer 

le pays où les gens 

consomment le PLUS de 

sucre par personne.

http://perils.ipsos.com/
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L’ALCOOL
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43%

31%

28%

19%

16%

12%

10%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10.12 7

8.82 13

11.03 3

10.66 6

11.5 2

10.71 5

5.26 28

7.56 18

9.25 11

9.7 8

7.32 21

9.09 12

5.78 26

8.68 15

7.3 22

9.64 9

8.1 16

10.88 4

7.55 19

9.33 10

5.97 25

12.6 1

7.93 17

4.38 30

7.16 23

8.7 14

6.56 24

7.38 20

1.45 35

2.86 32

3.07 31

5.38 27

4.52 29

1.79 34

2.62 33

0.09 37

0.09 37

0.52 36

Russie

USA

Allemagne

UK

France

Pologne

Mexique

Italie

Espagne

Australie

Brésil

Serbie

Chine

Pays-Bas

Suède

Danemark

Canada

Hongrie

Japon

Corée du Sud

Norvège

Belgique

Argentine

Colombie

Chile

Nouvelle Zélande

Monténégro

Afrique du Sud

Turquie

Hong Kong

Inde

Pérou

Philippines

Singapour

Israël

Arabie Saoudite

Indonésie

Malaisie

Litres d’alcool pur
par personne par anSélectionnez les 3 pays où 

vous pensez que les gens 

consomment le plus 

d'alcool par personne ? 

Veuillez classer vos 

réponses dans l'ordre, en 

utilisant le chiffre 1 pour 

indiquer le pays où les 

gens consomment le 

PLUS d'alcool par 

personne.

Les Russes sont perçus comme 

les plus grands consommateurs 

d’alcool, bien qu’ils arrivent en 

réalité 7e du classement sur les 38 

pays interrogés. Très peu de 

personnes ont cité la Belgique qui 

est en fait le 1er pays 

consommateur.

Pays

cités

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

% mentions de chaque pays dans le top 3 parmi tous les répondants Rang

http://perils.ipsos.com/
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12.6 1

7.55 19

7.32 21

4.38 30

8.82 13

0.52 36

1.79 34

11.5 2

9.7 8

4.52 29

11.03 3

10.66 6

8.7 14

5.38 27

8.1 16

1.45 35

10.12 7

7.93 17

5.26 28

7.56 18

9.25 11

7.16 23

7.38 20

2.86 32

3.07 31

2.62 33

0.09 37

10.71 5

5.78 26

9.64 9

9.33 10

10.88 4

6.56 24

7.3 22

5%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

Les Belges eux-mêmes sont 

extrêmement peu à se citer 

comme les plus grands 

consommateurs d’alcool, avec 

seulement 5% de citation.

Pays

Belgique

Japon

Brésil

Colombie

USA

Malaisie

Singapour

France

Australie

Philippines

Allemagne

UK

Nouvelle Zélande

Pérou

Canada

Turquie

Russie

Argentine

Mexique

Italie

Espagne

Chile

Afrique du Sud

Hong Kong

Inde

Israël

Indonésie

Pologne

Chine

Danemark

Corée du Sud

Hongrie

Monténégro

Suède

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Sélectionnez les 3 pays où 

vous pensez que les gens 

consomment le plus 

d'alcool par personne ? 

Veuillez classer vos 

réponses dans l'ordre, en 

utilisant le chiffre 1 pour 

indiquer le pays où les 

gens consomment le 

PLUS d'alcool par 

personne.

Litres d’alcool pur
par personne par an Rang% de personnes dans chaque pays ayant correctement cite la Belgique en n° 1

http://perils.ipsos.com/
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Danemark

UK

Pologne

Russie

Australie

Corée du Sud

USA

Chile

Mexique

Hongrie

Brésil

Afrique du Sud

Serbie

France

Allemagne

Chine

Colombie

Nouvelle Zélande

Espagne

Pérou

Monténégro

Canada

Philippines

Inde

Argentine

Belgique

Suède

Italie

Turquie

Israël

Japon

Hong Kong

Singapour

Indonésie

Malaisie

62%

60%

59%

59%

58%

54%

53%

53%

50%

49%

49%

49%

47%

41%

36%

35%

35%

34%

32%

29%

28%

26%

25%

25%

23%

21%

16%

13%

13%

10%

6%

6%

5%

4%

4%

Les Danois, Anglais, Polonais, 

Russes et Australiens sont les 

plus enclins à se citer dans le 

top 3 des nations les plus 

consommatrices d’alcool.

Pays

9.64 9

10.66 6

10.71 5

10.12 7

9.7 8

9.33 10

8.82 13

7.16 23

5.26 28

10.88 4

7.32 21

7.38 20

9.09 12

11.5 2

11.03 3

5.78 26

4.38 30

8.7 14

9.25 11

5.38 27

6.56 24

8.1 16

4.52 29

3.07 31

7.93 17

12.6 1

7.3 22

7.56 18

1.45 35

2.62 33

7.55 19

2.86 32

1.79 34

0.09 37

0.52 36

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Sélectionnez les 3 pays où 

vous pensez que les gens 

consomment le plus 

d'alcool par personne ? 

Veuillez classer vos 

réponses dans l'ordre, en 

utilisant le chiffre 1 pour 

indiquer le pays où les 

gens consomment le 

PLUS d'alcool par 

personne.

% de personnes ayant cité leur pays dans le top 3
Litres d’alcool pur

par personne par an Rang

http://perils.ipsos.com/
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+12%

+1%

0

-1%

-6%

-9%

-10%

-11%

-11%

-12%

-13%

-14%

-14%

-14%

-15%

-15%

-16%

-17%

-17%

-18%

-18%

-19%

-19%

-20%

-22%

-23%

-26%

-28%

-28%

-28%

-29%

-29%

-32%

-35%

-41%

Moyenne des 

estimations

(53)

Réalité

(70)
Lorsqu'on a demandé 

dans un sondage à 100 

personnes de votre 

pays ce qu'elles 

pensaient de leur état 

de santé, combien ont 

répondu ‘Très bon’ ou 

‘Bon’ ?

47 35

58 57

54 54

38 39

56 62

56 65

48 58

65 76

48 59

55 67

56 69

52 66

53 67

57 71

57 72

61 76

54 70

41 58

63 80

57 75

56 74

38 57

55 74

48 68

59 81

35 58

55 81

42 70

61 89

48 76

56 85

59 88

55 87

55 90

39 80

Pays

Japon

Philippines

Pérou

Russie

Mexique

Allemagne

Pologne

Norvège

Chile

France

Chine

Italie

Afrique du Sud

Espagne

Danemark

Pays-Bas 

Inde

Hong Kong

Israël

Argentine

Belgique

Hongrie

UK

Turquie

Suède

Serbie

Singapour

Brésil

Canada

Colombie

Australie

USA

Malaisie

Nouvelle Zélande

Corée du Sud

Presque la totalité des 

citoyens pensent que les 

habitants de leur pays jugent 

moins bien leur état de santé 

qu’ils ne le font en réalité. 

C’est plus particulièrement le 

cas en Corée du Sud et en 

Nouvelle Zélande.

Trop hautTrop bas % points de différence

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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+26%

+24%

+18%

+17%

+16%

+16%

+11%

+10%

+10%

+9%

+7%

+7%

+5%

+5%

+5%

+4%

+4%

+4%

+3%

+2%

+1%

+1%

0 

0

-3%

-7%

-8%

-10%

-11%

-16%

-17%

-30%

-36%

Moyenne des 

estimations

(20)

Réalité

(17)
À votre avis, pour 100 

décès de femmes et de 

filles âgées de 15 à 24 

ans dans votre pays 

cette année, combien 

d'entre eux sont des 

suicides ?

Pays

Afrique du Sud

Brésil

Mexique

Pérou

Colombie

Philippines

Italie

Turquie

USA

France

Serbie

Chile

Argentine

Canada

Monténégro

Israël

Russie

Danemark

Hongrie

UK

Allemagne

Belgique

Espagne 

Pologne

Australie

Suède

Pays-Bas

Norvège

Nouvelle Zélande

Singapour

Japon

Corée du Sud

Hong Kong

Le taux de suicide des jeunes 

femmes est largement 

surestimé en Afrique du Sud 

et au Brésil et au contraire 

sous-estimé à Hong Kong et 

en Corée du Sud.

Trop haut% points de différenceTrop bas

26 0.6

29 4.3

25 7.3

23 6.2

23 7.2

20 3.5

20 9.5

20 9.6

23 12.9

27 17.7

11 4.1

22 14.9

18 12.7

26 21.2

11 6.3

15 10.8

16 11.8

16 12.1

12 9.0

21 18.5

18 16.8

21 20.0

17 16.3

13 13.1

26 28.9

26 32.8

16 24.3

19 29.3

26 37.3

18 34.1

25 42.4

14 44.1

14 50.0

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Dans la plupart des pays, nous avons utilisé une source sur le nombre de décès par suicide défini comme décès avec intention de se donner la mort (ICD-10 codes X60-

X84). En Grande-Bretagne, nous avons utilisé une source sur le nombre de décès par suicide défini comme décès avec intention de se donner la mort mais également 

comme décès causé par une intention indéterminée (ICD-10 codes Y10-Y34), cette définition étant celle utilisée dans ce pays. 

http://perils.ipsos.com/
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+26%

+25%

+18%

+18%

+17%

+17%

+13%

+7%

+6%

+5%

+4%

+4%

+4%

+3%

+2%

+1%

-1%

-1%

-3%

-4%

-5%

-5%

-5%

-6%

-9%

-12%

-12%

-12%

-13%

-15%

-20%

-21%

-24%

Réalité

(20)Pays

Afrique du Sud

Brésil

Colombie

Pérou

Philippines

Mexique

Turquie

France

Italie

USA

Israël

Argentine

Suède

Montenegro

Chile

Espagne 

Canada

Serbie

Russie

UK

Australie

Norvège

Allemagne

Belgique

Singapour

Pays-Bas

Hongrie

Nouvelle Zélande

Pologne

Danemark

Japon

Corée du Sud

Hong Kong

Trop haut% points de différenceTrop bas

27 1.1

29 3.3

24 5.5

22 4.3

22 4.3

26 8.5

20 6.6

24 16.9

20 13.6

24 19.3

16 11.1

19 15.3

25 21.7

12 8.8

22 20.7

16 15.9

26 26.5

12 13.0

15 18.8

25 28.4

30 35.3

21 26.0

18 23.1

21 27.3

18 27.0

16 27.6

12 23.7

29 41.5

15 28.2

15 30.1

27 47.1

13 34.1

14 38.4

Même constat en ce qui 

concerne le taux de suicide 

des jeunes hommes.

Moyenne des 

estimations

(20)
À votre avis, pour 100 

décès d’hommes et de 

garçons âgées de 15 à 

24 ans dans votre pays 

cette année, combien 

d'entre eux sont des 

suicides ?

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

Dans la plupart des pays, nous avons utilisé une source sur le nombre de décès par suicide défini comme décès avec intention de se donner la mort (ICD-10 codes X60-

X84). En Grande-Bretagne, nous avons utilisé une source sur le nombre de décès par suicide défini comme décès avec intention de se donner la mort mais également 

comme décès causé par une intention indéterminée (ICD-10 codes Y10-Y34), cette définition étant celle utilisée dans ce pays. 

http://perils.ipsos.com/
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+65%

+63%

+52%

+48%

+47%

+45%

+44%

+39%

+38%

+37%

+36%

+35%

+33%

+27%

+25%

+25%

+24%

+22%

+21%

+20%

+20%

+18%

+18%

+17%

+17%

+17%

+16%

+15%

+15%

+13%

+12%

+11%

+9%

+3%

+2%

-2%

À votre avis, sur 100 

personnes dans votre 

pays, combien possèdent 

un smartphone ?

Les habitants de tous les pays, 

exceptés les Danois, 

surestiment largement la 

proportion de détenteurs de 

smartphones dans leur pays, 

particulièrement en Indonésie 

et aux Philippines.

Indonésie

Philippines

Inde

Colombie

Brésil

Pérou

Afrique du Sud

Mexique

Chine

Argentine

Hongrie

Turquie

Chile

Malaisie

Italie

Arabie Saoudite

Israël

Russie

Espagne 

Japon

Hong Kong

Pays-Bas

Pologne

Allemagne

France

Australie

Serbie

Corée du Sud

Belgique

UK

USA

Canada

Suède

Norvège

Singapour

Danemark

Moyenne des 

estimations

(84)

Réalité

(58)

Pays

cités Trop haut% points de différenceTrop bas

85 21

86 23

74 22

84 35

85 38

81 36

80 36

79 41

89 52

86 48

82 46

85 50

89 56

91 64

91 66

90 65

90 66

77 55

88 67

70 50

92 72

87 69

81 63

86 69

82 65

84 68

67 51

86 72

82 67

81 69

81 69

81 70

81 72

86 83

92 90

87 89

85 21
Les data utilisées pour cette question sont basées sur un modèle proposé par Newzoo. Ipsos a choisi d’utiliser ce modèle puisque l’estimation du nombre de détenteurs de 

smartphones varie de façon significative selon les sources. Les enquêtes en ligne fournissent généralement des réponses élevées sur les taux d’équipement étant donné que 

les répondants eux-mêmes sont déjà équipés pour répondre au questionnaire.

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

https://newzoo.com/insights/rankings/top-50-countries-by-smartphone-penetration-and-users/
http://perils.ipsos.com/
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+56%

+53%

+53%

+49%

+45%

+41%

+41%

+39%

+37%

+37%

+36%

+33%

+33%

+32%

+30%

+29%

+29%

+27%

+25%

+25%

+24%

+23%

+21%

+21%

+20%

+20%

+20%

+19%

+19%

+18%

+17%

+17%

+17%

+17%

+16%

+16%

+16%

À votre avis, sur 100 

personnes d'au moins 

13 ans dans votre pays, 

combien d'entre elles 

ont un compte 

Facebook ?

Dans tous les pays, et plus 

particulièrement en Inde, en 

Indonésie et en Afrique du 

Sud, la proportion de 

détenteurs de compte 

Facebook est bien moindre 

que ce qui est cité par les 

répondants.

Inde

Indonésie

Afrique du Sud

Philippines

Russie

Pologne

Pérou

Colombie

Allemagne

Arabie Saoudite

Brésil

Italie

Mexique

Corée du Sud

Hongrie

Malaisie

Turquie

Israël

Espagne 

Chile

Argentine

Monténégro

Pays-Bas

France

Canada

Japon

Serbie

Belgique

Danemark

Australie

Nouvelle Zélande

USA

Suède

Hong Kong

UK

Singapour

Norvège

Moyenne des 

estimations

(75)

Réalité

(46)Pays Trop haut% points de différenceTrop bas

64 8

81 28

73 20

87 38

51 6

73 32

84 44

83 43

72 34

67 30

83 47

76 43

79 46

60 27

78 48

84 55

80 52

80 54

75 50

85 60

84 60

74 52

75 54

68 47

77 56

38 17

72 52

71 52

80 61

77 59

76 59

75 58

72 55

82 65

74 58

83 67

76 60

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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+53%

+51%

+50%

+46%

+46%

+43%

+39%

+39%

+37%

+36%

+35%

+30%

+28%

+27%

+27%

+27%

+26%

+25%

+21%

+16%

+15%

+15%

+13%

+12%

+12%

+10%

+8%

+7%

+7%

+2%

+2%

0

-1%

-4%

-5%

-6%

-13%

-13%

À votre avis, pour 100 

personnes dans votre 

pays, combien y a-t-il

de véhicules 

immatriculés ?

La plupart des pays 

surestiment le nombre de 

véhicules immatriculés, 

notamment aux Philippine et 

en Arabie Saoudite.

Philippines

Arabie Saoudite

Inde

Chile

Pérou

Afrique du Sud

Israël

Colombie

Monténégro

Indonésie

Singapour

Serbie

Mexique

Brésil

Hongrie

Hong Kong

Chine

Turquie

Russie

Pays-Bas

UK

Danemark

Belgique

France

Argentine

Corée du Sud

Allemagne

Canada

Espagne 

Nouvelle Zélande

Suède

Australie

Malaisie

Norvège

Pologne

Italie

USA

Japon

Moyenne des 

estimations

(66)

Réalité

(46)Pays Trop haut% points de différenceTrop bas

61 8

75 24

62 13

71 24

60 14

62 19

75 35

60 21

69 32

77 41

53 18

60 30

62 34

68 40

64 37

33 7

44 18

49 24

56 35

73 57

71 56

67 52

75 63

77 65

66 54

56 46

73 65

71 64

76 69

76 74

62 60

75 75

80 80

70 73

61 65

79 85

73 85

58 72

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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+23%

+19%

+18%

+18%

+16%

+16%

+15%

+15%

+14%

+14%

+13%

+8%

+8%

+7%

+7%

+5%

+5%

+5%

+3%

0

0

-4%

-5%

-6%

-6%

-12%

-12%

-13%

-14%

-15%

-17%

À votre avis, sur 100 

personnes interrogées 

par sondage dans votre 

pays, combien ont dit 

qu'elles croyaient au 

paradis ?

Les Italiens et les Américains 

estiment très correctement le 

nombre de personnes croyant 

au paradis. 

Japon

Belgique

Espagne 

Argentine

France

Canada

Chine

Danemark

Corée du Sud

Suède

UK

Serbie

Israël

Australie

Norvège

Hong Kong

Mexique

Russie

Allemagne

Italie

USA

Turquie

Hongrie

Brésil

Pologne

Philippines

Inde

Colombie

Indonésie

Pérou

Afrique du Sud

Moyenne des 

estimations

(53)

Réalité

(50)Pays Trop haut% points de différenceTrop bas

42 19

35 16

49 31

57 75

40 24

56 40

29 14

35 20

44 30

32 18

45 32

50 42

58 50

49 42

37 30

45 40

61 56

48 43

31 28

48 48

65 65

84 88

42 47

70 76

56 62

82 94

56 68

67 80

85 99

61 76

67 84

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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+25%

+24%

+20%

+20%

+18%

+18%

+17%

+16%

+15%

+13%

+11%

+9%

+8%

+8%

+8%

+7%

+7%

+6%

+5%

+5%

+5%

0

-1%

-2%

-5%

-5%

-5%

-7%

-9%

-11%

-17%

Japon

Espagne 

Canada

Chine

Belgique

Danemark

UK
France

Suède

Corée du Sud

Australie

Israël

Norvège

Allemagne

Hong Kong

USA

Colombie

Serbie

Mexique

Argentine

Russie

Hongrie

Afrique du Sud

Italie

Brésil

Pologne

Turquie

Inde

Pérou

Philippines

Indonésie

Japon

Moyenne des 

estimations 

(47)
Réalité

(41)Pays Trop haut% points de différenceTrop bas

37 12

43 19

48 28

32 12

27 9

24 6

38 21

35 19

24 9

42 29

42 31

52 43

24 16

20 12

46 38

60 53

62 55

45 39

55 50

52 57

46 41

40 40

59 60

42 44

63 68

51 56

83 88

52 59

56 65

74 85

82 99

On retrouve ici la Hongrie 

comme seul pays qui estime 

correctement le nombre de 

personnes croyant à l’enfer. 

L’Indonésie et le Japon sont ici 

aussi très loin de la réalité.

À votre avis, sur 100 

personnes interrogées 

par sondage dans votre 

pays, combien ont dit 

qu'elles croyaient à 

l’enfer ?

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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+15%

+14%

+12%

+8%

+7%

+7%

+7%

+6%

+4%

+4%

+4%

+3%

-5%

-5%

-8%

-8%

-8%

-9%

-10%

-11%

-11%

-12%

-13%

-17%

-17%

-18%

-19%

-20%

-21%

-21%

-22%

-31%

À votre avis, sur 100 

personnes interrogées 

par sondage dans votre 

pays, combien ont dit 

qu'elles croyaient en 

Dieu ?

Moyenne des 

estimations

(59)

Réalité

(65)Pays

37 22

43 29

41 29

46 38

43 36

57 50

43 36

22 16

43 39

59 55

47 43

49 46

60 65

70 75

66 74

51 59

41 49

68 77

69 79

88 99

84 95

88 100

73 86

75 92

80 97

80 98

66 85

56 76

70 91

70 91

23 45

66 97

Suède

Japon

Belgique

Corée du Sud

Norvège

Espagne 

Danemark

Chine

UK
Canada

France

Australie

Russie

Israël

USA

Hongrie

Hong Kong

Chile

Serbie

Philippines

Turquie

Indonésie

Mexique

Pérou

Colombie

Brésil

Pologne

Italie

Afrique du Sud

Argentine

Allemagne

Inde

Les personnes croyantes sont 

largement surestimées en 

Suède et au Japon et, au 

contraire, massivement sous-

estimées en Inde.

Trop haut% points de différenceTrop bas

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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D’INTERPRÉTATIONS

ERRONÉES

INDEX

MISPERCEPTIONS INDEX 
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MISPERCEPTIONS INDEX – QUI EST LE PLUS LOIN DE LA RÉALITÉ ?
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38%

35%

33%

33%

31%

31%

30%

29%

28%

28%

25%

25%

24%

22%

22%

21%

21%

21%

21%

15%

14%

14%

14%

13%

12%

11%

11%

10%

10%

9%

9%

9%

8%

7%

7%

5%

4%

2%

Inde

Serbie

Philippines

Pérou

Turquie

Monténégro

Danemark

Indonésie

Mexique

Russie

Argentine

Colombie

Afrique du Sud

Arabie Saoudite

USA

Malaisie

Chine

Brésil

Chile

Australie

France

Canada

Pologne

Israël

Italie

Espagne

Nouvelle Zélande

Hongrie

Corée du Sud

Hong Kong

Pays-Bas

Belgique

Singapour

UK

Suède

Allemagne

Japon

Norvège

Bien qu’ils aient les réponses 

les plus éloignées de la réalité, 

l’Inde, les Philippines et le 

Pérou sont les plus confiants 

sur leurs réponses. 

À l’opposé, la Norvège, 

l’Allemagne et la Suède qui 

sont parmi les plus justes sont 

les moins confiants.

Pays Confiance en toutes vos réponses
Index (rang le + élevé

= le moins juste)

5

35

3

4

11

36

32

6

8

24

12

7

1

9

25

10

23

2

14

28

17

34

22

30

13

31

19

16

18

20

21

33

29

26

38

27

15

37

Lorsque vous 

considérez toutes les 

réponses que vous avez 

données ci-dessus, 

diriez-vous que vous 

avez… 

Voir http://perils.ipsos.com/ pour le détail des sources

http://perils.ipsos.com/
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Étude réalisée du 28 septembre au 19 octobre 2017 sur 29 133 

personnes dans 38 pays : Afrique du Sud, Allemagne, Arabie 

Saoudite, Argentine, Australie, Belgique, Brésil, Canada, Chili, 

Chine, Colombie, Corée du Sud, Danemark, Espagne, France, 

Hong Kong, Hongrie, Inde, Indonésie, Israël, Italie, Japon, 

Malaisie, Mexique, Monténégro, Norvège, Nouvelle Zélande, 

Pays-Bas, Pérou, Philippines, Pologne, Russie, Serbie, Singapour, 

Suède, Turquie, UK, et USA.

L’étude a été administrée en ligne, sauf au Monténégro, aux 

Pays-Bas, en Norvège et en Serbie où les entretiens se sont faits 

en face à face.

Les échantillons interrogés sont répartis comme suit :

• Environ 1 000 personnes âgées de 16 ou de 18 à 64 ans en 

Australie, Brésil, Canada, Chine, Espagne, France, Hong Kong, 

Indonésie, Italie, Japon, Monténégro, Norvège, Russie, Serbie, 

UK et USA.

• Environ 2 000 personnes âgées de 16 à 64 ans en Allemagne.

• Environ 900 personnes âgées de 16 à 64 ans aux Pays-Bas.

• Environ 500 personnes âgées de 16 à 64 ans en Afrique du 

Sud, Arabie Saoudite, Argentine, Belgique, Chili, Colombie, 

Corée du Sud, Danemark, Hongrie, Inde, Israël, Malaisie, 

Mexique, Nouvelle Zélande, Pérou, Philippines, Pologne, 

Singapour, Suède et Turquie.

MÉTHODOLOGIE
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